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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előíizetéei árak: Helyben : V, évre 3 kor
Egészévre 12 kor; Vidéken: V, évre 5 kor; 
Egészévre 20 kor. Egye« Siam era 4 túlér

Felelős szerkesztő:
Szunciy Károly.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó etcza 9. SZ. 
Telefon: 275.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Temetés után
(Sz.) Tegnap adták meg a vég­

tisztességet a nagy halottnak, ki 
annyit küzdött, annyit tett a nemesi 
érdekekért, a közjóért, mint kevés 
más.

Tegnap hangzott el az utolsó 
búcsúszó Tisza Kálmán lezárt ko­
porsója felett. Elhangzott nemcsak 
azok részéröl, kiknek oly kedves 
volt ö életében, mint a minő mély 
gyászba borította őket halálával ; de 
elhangzott ellenfelei ajkáról is.

A közvélemény legfontosabb fak­
torának, a sajtónak ellenzéki része 
mondta el ezt az utóbbi búcsú­
szót.

Minden kétség nélkül elismerik 
soraik Tisza Kálmán nagyságát s két 
kiváló tulajdonságát: magyar faj 
szeretetét és igaz, tiszta szabadelvű- 
gégét. Olyan két tulajdonság ez sze­
rintük is, a melyet elismerve, még 
legádázabbharagosa iknak is a teljes 
elismerés szózatát kell hangoztatni.

Hosszú évtizedeken keresztül 
működött önzetlenül, odaadóan, sok­
szor kétségbeejtöen nehéz helyze­
tekben Tisza Kálmán. Sok esetben 
a lehetetlenséggel határos harczot 
vívott meg nemzete érdekében.

TAPCZA.

Mindezt magyar faj szeretető ét> 
igaz szabadelvüsége diktálta neki, 
melyeknek önzetlenségét, ma ellen­
ségei közül senki még ésak gondo­
latban sem vonja kétségbe.

Ha csak e két tulajdonsága iéit 
volna meg Tisza Kálmánnak s ha 
csak e kettő vezette volna őt egész ■ 
életében — több semmi, úgy e kettő 
is teljesen elegendő arra, hogy 
Tisza Kálmán hallhatatlanságot biz­
tosítson magának, hogy követendő 
példája legyen a jövő korszakok 
minden politikusának, minden állam­
férfidnak.

Önkénytelenül felmerülhet hát 
a néma szemlélő előtt a kérdés, 
miért tört ki az ádáz gyűlölet hangja 
Tisza Kálmán ellen hosszú közéleti 
szereplése alatt annyiszor. Miért 
akarták ellenfelei politikai szerep­
lésének még a lehetőségét is an­
nyiszor tönkre tenni. Miért akarták 
Tisza Kálmánt olykor a hazaárulók­
kal egy sorba helyezni.

Miért akartak meg tenni min­
dezt azzal az emberrel, a kiről ma 
egyértelműig elismerik hogy ma­
gyar haza és faj szeretetét, igaz 
szabadelvüségét soha kétségbe vonni 
nem lehetett.

Tisza Kálmánban oly erős volt

e két vezérelv, hogy azoknak min­
den körülmény között érvényt akart 
Szerezni. Apró kicsinyes érdekeket 
sohasem szolgált ő, a közérdeket 
mindenkor főbbnek tartotta egy kis 
csoport tetszésénél vagy nem tet­
szésénél.

Lehetett talán akkor túl erős 
az eszköz, mellyel ö a szent czélt 
szolgálni akarta, de ez még nem 
lehetett ok arra, hogy a politika 
harcaiban oly kíméletlenül fordul­
janak ellene.

Huszonhét esztendővel ezelőtt 
lépett be Tisza Kálmán a szabad­
elvű pártba, a melyet ö tett nagy- 
o-yú Huszonhét év és az elmúlás kel­
lett ahhoz, hogy ismét elismerjék 
azt a nagyságát, melyért huszonhét 
év előtti pályafutásakor, bálványoz­
ták — későbbi ellenségei.

Régi magyar mondás tartja: 
„Halottról jót vagy semmit.“ Mi pe­
dig azt mondjuk : „Halottról vagy 
igazat vagy semmit!“

Ellenzéki laptársaink és magunk 
is az igazat mondottuk el. S ez az 
igazság tanulság lehet aira, hogy 
sohase vakítson el senkit a párt 
szempont, hanem hajtsa meg a zász­
lót az előtt, a ki igaz törekvéseivel

Varga-lányok.
— A Szabadság eredeti tárczája.

Irta: Juhász Sándor.
(Folyt, és vége.)

— Vagy tán elfelejtett volna ben­
nünket ?

— Talán nem.
— Hátha.
— Hátha ?! „
Ennél a gondolatnál maradtak. Kzt 

forgatták elméjükben lassan-lassan, Es 
nehezükre esett e gondolat bár, de azért 
nem tudtak tőle megszabadulni. — Sok, 
sok fájdalom vala abban, talán lemon- 
dás is és kétségbeesett reménytelenseg.

Ekkor kopogtattak az ajtón halkan, 
bizalmasan.

És egy férfi lépett be rajta. Őszülő, 
erősen kopaszodó alak, nehéz szuszogás- 
ütil, kissé elavult ruhában, ósdi, szögle­
tes mozdulatokkal.

A két lány örvendezve ugrott iül.
Janika volt a belépő.

Kissé visszatetsző, kissé elzülött 
ember, de végtelenül drága, kimondha­
tatlanul kedves a két lánynak. Elebe 
mennek, átölelik, megcsókoljak. Oh, minő 
édes a csókja, oh, minő édes az olelese 1 
— Simogatják, beczézgetik. kedvet ke­
resik mindenképen. Ehes-e, faradt-e . Ho 
iárt ? Honnan jött ? Ilyen véletlen, várat­
lan? Oh, minő kedves dolog így meg­
lepni őket. .

Janika csak ehes, nem faracit.
Janika eszik hirtelen, mohon. Be­

szélni nem beszél, csak hallgat. Hallgatja 
a lányokat, akik alig győzik magukat ki­
beszélni. — Oh, minő régen varjak a le­
velét, őt, magát pedig szivszorongva. 
Mért lett olyan rossz, hogy meg csak 
egy sorral se tudatta, hogy j on . 
csak ilyen szerény uzsonnával tudják el­
látni oh ha tudták volna, nagyszerű, “ite lakomát rendeztek volna tiszte- 
leiére. - Halat, fürjet, más drága falato­
kat, finom bort, amelynek zamatja isteni 
csemegét, amit órák hosszáig el lehet
majSSka csak bólintgatott a fejével. 
„ ,jó ió. Dohát ez az uzsonna is meg: 
iám. A hideg sült pompás, a kerti vmko 
is becsúszik szépen, bár egy kicsit sava­
nya. — Majd inkább estere.

Estére, igen. .,
A két lány vetélkedik, hogy mit 

főzzenek Janikának. Az aztán a lukulusi 
lakoma, amit föltálalnak. Jani kanak sze­
mei vad gyönyörűséget arainak el, ajkai 
már előre mozognak es kejes érzés csik­
landozza a szivét. - Eszik mohon so­
kat, sokáig megint. — Es a két lány 
úgy örül annak a nagy étvágynak. Ma­
suk nem tudnak enni semmit a nagy 
örömtől és izgatottságtól. De meg sajnál­
ják is maguktól. De Jamkanak odaadjak. 
Amint odaadták a szivüket, oda adnak 
neki mindenüket. Hadd lássa, hogy 
mennyire szeretik, hadd lássa, hogy nem 
pazarolja méltatlanokra a szerelme .

Es Janika nem csak eszik, hanem 
iszik is. Ez már nem kerti vmko, hanem 
valami hegyi máslás, erős, zamatos, csu- IXmint az olaj A színe * olyan, muti 
az olajé, tiszta, világos, saiga. Egyik 
poharat a másik után uritgeh. Jól esik 
neki. De fejebe szál lassan-lassan. — A 
lányok észre veszik hamar, de nem szol- 
lanak érte semmit. Ha jól esik, hat így
TöltÍEsZSbeeszélgetnek vig szívvel a múlt
„apoäl.VidJ .dolgokat tievemten*
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megérdemelte azt, nehogy évek 
múlva kelljen a megbánás áldoza­
tát meghozni.

Ügyvédek napja.
A debreczeni ügyvédi kamara közgyűlése.

— Saját tudósitánktól. —
Az ügyvédek nagy napja volt a teg­

napi. Közgyűlése volt az ügyvédi kama­
rának. Márk Endre kamarai elnök dél­
előtt kilenez órakor nyitotta mega közgyú 
lést. Jelen voltak a kamara tagjai közziil 
Des Combes Henrik, Konrád Sámuel 
Bacsó Dezső dr. Kovács József dr.,Aagj 
Sándor, Szűcs Géza dr., Kiss Imre, Már 
kiis Lajos, Varga Lajos dr, Halassj 
János, (Nyíregyháza), Gutfreund Sámuel 
Czeglédy Mihály dr., Kardos Samu dr. 
Kálmán Lajos (H.-Böszörmény,) Újvári 
Imre, Buday Gyula, Fejér Imre, (Nyíregy­
háza), Magoss György dr., V. Nagy Gusz­
táv, Szilágyi Imre, Schavel Konrád, 
(H. Hadház,) Kóla János dr., Ábrahám 
László, Nagy Lajos dr., Bévi Nándor, 
dr., Szöllösy Dezső dr., Kemény Mór dr., 
Popper Mór dr., Mariska György dr. 
Vásárhelyi Zoltán dr., Major Gyula (H.- 
Böszörmény), Szikes Endre (H.-Böször­
mény), Hegedűs Jenő dr. és mások.

Ügyvédi összeférhetetlenség.
Az elnöki rövid megnyitó után 

Megy orv Pál dr. kamarai titkár olvasta 
föl a kamara elnökségének évi jelentését 
s az ezzel kapcsolatban Kardos Samu 
dr. kamarai tagnak 1934. szám alatt bea­
dott indítványát.

A jelentés általánosságban való el­
fogadása után Kardos Samu dr. hosszabb 
beszédben ajánlja elfogadásra a maga 
indítványát s annak különösen azt a ré­
szét, mely az ügyvédi incompatibihtásra 
vonatkozik s melyet az állandó bizottság
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az évi jelentésbe fölvett indítványból in­
dokolatlanul mellőzött. Összeférhetetlen 
szerinte, hogy az az ügyvéd, a ki nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalatnál ügyé­
szi tisztet tölt be, egyszersmind magán- 
prakszist is folytasson s kéri indítványá­
nak ilyetén kiegészítéssel való elfoga­
dását.

Gutfreund Sámuel az ügyvédi kar 
sérelmeiről szól, különösen kiemelve azt 
a szükkeblüséget, melylyel a bíróságok 
járnak el az ügyvédi karral szemben.

Czeglédy Mihály dr. és Nagy La­
jos dr. az összeférhetetlenség kimondása 
ellen szólnak, már azért is, mert nem 
minden vállalat tudja eltartani a maga 
ügyészét.

Hal assy János (Nyíregyháza) a köz­
szabadság megsértését véli látni az üsz- 
szeférhetetlenség esetleges kimondásában.

Popper Mór dr. hajlandó az össze­
férhetetlenséget kimondani, de részben 
túlhaladott álláspontnak tartja, mert pél­
dául már HnjduvÁrmogye is eltiltja a 
maga ügyészeit a magángyakorlattól.

Ábrahám László helytelennek tartja 
eltiltani a magán prakszistól azt a tiszti 
ügyészt, a ki, ha égy újabb választásnál 
állását veszti, ilyképen teljesen elvesztené 
akkorra a klienskörét is.

Kardos Samu dr. röviden él a zár­
szó jogával s indítványának azt a részét, 
mely pénzintézeti ügyészekre szól - 
visszavonja ; fenntartja azonban annak 
a törvényhatósági ügyészekre vonat­
kozó részét. (Helyeslés.) Az anyagi ja­
vak helyes megosztását véli javaslatával 
elérni s nem a közszabadságot megsér­
teni, mint a mivel Halassy János kama­
rai tag vádolta, kéri indítványának a maga 
egészében és részletében való elfoga­
dását.

Márk Endre kamarai elnök — szó­
lásra sénkisem lévén följegyezve — a 
vitát bezárja és szavazásra bocsájtja az 
indítványt. A közgyűlés Kardos Samu 
dr. javaslatát szótöbbséggel elvetetta.

A vegyes fegyelmi bíróság kérdé­
sében a közgyűlés szavazattöbbséggel a 
kúria illetékessége mellett foglalt állást.

Bévv Nándor dr. javaslatát, hogy a 
kamara keresse meg az igazságügymi-

szerepel. Hiszen ő nélküle nem történet 
a történet. Hiszen azért olyan gyönyörű­
séges az, mert ő szerepel benne. S el se 
mondanák, ha nem ö róla szólna. „

Janika hallgatja, hallgatja. O maga 
is belc-bcleszól : nem úgy volt a’, de 
mégis, lám ti jobban emlékeztek rá. — 
És nevet ő is vidáman közben-közben.

Oh, minő nagy boldogság ez. Olyan 
vígnak, olyan megelégedettnek látni Ja- 
nikát. Lám, ha ide jön, ő közéjük, itt 
mindig fölvidul, itt mindig megelégedetté 
válik. — Mert ők szeretik is igazán és 
arra törckesznck, hogy Janika boldog 
lehessen.

És Janika boldog ,is. Egymás után 
üritgeti a poharakat. Es mosolyog is a 
lányok beszédére. Aztán lassan-lassan 
csak bólintgat: a bor kezd a fejébe szállni. 
Akkor aztán a szemei kidagadnak, kivö­
rösödnek. Olyan ijesztő ilyenkor. De bán­
tani nem bánt senkit. Mert már önma­
gával is tehetetlen. Csak pislog lassan, 
aztán gyakran. Majd megint lassabban, 
utoljára leragadnak a szemei és ü végig
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nisztert az iránt, hogy hasson oda a pénz­
ügyi kormánynál olyan irányban, hogy a 
védelemnek szabad kezet engedve az ügy­
védnek joga legyen a pénzügyigazgató­
ságnál fekvő s az ügyet érintő aktákat 
megtekintni — a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta.

Jelentések és számadások.
Bemutatatott a múlt évi zárszám­

adásról szóló jelentés. A közgyűlés elfo­
gadta és Buday Gyula pónztárnoknak 
köszönetét szavazott. Elfogadtatott to­
vábbá az 1902 évre szóló költségelőirány­
zat. Tagdíj 24 koronában állapitatott 
meg a 20 koronás javaslattal szemben.

Végül a behajthatatlan tagsági di­
jak törlése tárgyában beadott választ­
mányi jelentést vették tudomásul. Ez volt 
egyszersmint a tárgysorozat utolsó pontja 
s ezzel a közgyűlés egy órakor vé­
get ért.

dől a díványon. Talán horkol is. És a 
két lány olyan féltő gonddal takargatja 
be, hogy meg ne hüljön, hogy beteg ne 
legyén.

Reggel csak későn kopogtatnak be 
hozzá, nem akarják megzavarni az álmát.

Várnak sokáig.
Dél felé benyitnak a szobába.
A szoba üres. Janika nincs sehol. 

Egy ablaktábla nyitva áll, ott ugrott ki. 
de nyitva áll az egyik szekrény is és ab­
ból hiányzikvalami, a lányok megtakarított 
pénze, talán kétszáz forint.

A lányok szomorúan állanak meg.
— Hát mégse változott meg ! . ..
Mert a Janika látogatása igy szo­

kott végződni mindig. Tudják előre, hogy 
meg fog szökni, azt is tudják, hogy a 
szekrényt is ki fogja kutatni. Hát ők 
maguk teszik oda a pénzt, amit senki­
nek másnak nem gyűjtenek, mint Jani­
kának.

Es olyan boldogok, hogy Janikának 
örömöt szerezhetnek ...

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Pár nappal ezelőtt adtuk a nagy 

közönségnek lapunkat.
Nemes és szép jelszavakat irtunk 

zászlónkra ; buzgó munkásságot ígér­
tünk a város, a megye, a kisiparos, ke­
reskedő és gazda osztály érdekeinek is- 
tápolása körül; legelső kötelességünknek 
tartjuk, hogy jól értesült, elevenen meg­
szerkesztett,' s mégis komoly lapot ad­
junk olvasóink kezébe.

Helyben : Dr. Altmann Béla, Bó- 
céssy László, Dobieeky Sándor, dr. 1 re­
und Jenő, Grünvald József, dr. Horváth 
Károly, Jablonczay Kálmán, Józsa X incze, 
dr. Kardos Albert, dr. Kőrössy Kálmán, • 
dr. Popper Mór, Török Gábor, Thieszen 
Arthur, Ungváry József.

A fővárosi Írógárda tagjai, közül: 
B. Bajza Lenke, dr. Csányi Ágoston, 
Endrődy Sándor, dr, Feleki Sándor, Ger­
gely Győző, G, Diőszoghy Mór, Inczódy 
László, Juhász Sándor, Kriizselyi Erzsiké, 
Kálmán Dezső, Méry Károly, Mikolt, 
Nagy Endre, Péterfi Tamás, Pásztor Jó­
zsef, dr. Petri Mór, Peterdi Sándor, Ré­
vész Béla, Szomaházy István, Szávay 
Gyula, Szabolcska Mihály, Szalay Károly, 
Szász Károly, Vészy József, dr., Varga 
Bálint, Zsoldos László támogatnak ben­
nünket.

Előfizetési árak:
Helyben : egy negyed évre 3 korona í 

egész évre 12 korona.
Yidákre ; egy negyed évre 5 korona ; 

egész évre 20 korona.
Előfizethetni: Helyben a kiadóhi­

vatalban és Telegdy K. Lajos utóda 
könyvkereskedésében és vidéken a posta 
hivatalok által.

NAPI HÍREK.
A mikor . . .

A mikor elváltunk, 
Hullt a fa levele; 
Minden levél annyi 
Bánátiul volt tele,

Ijieasi női- ős gyermek«felültőkbei), nap- « s eső- 
ernyőkben, blousok, övök ős nyakdiszek. 
n agy vdJasztőktostn feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők:

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában.
Debreczen, főtér, Hungária káváliáz mellett,
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Elszakadt a tatól,
A hogy Te én tőlem : 
Édes jó Istenem,
Mi lesz én belőlem t 
Jlogy ujra láttalak, 
Nyílott a la ága, 
Másnak voltál Te már 
Ekkor a babája 
Kizőldült a fűszál, 
Levél nyílt az ágon:
Legboldogtalanabb
Voltam a világon,

Napirend.

k.

Napién: Szerda márczius 26. — Protestáns ; 
Manó f Római katholikus : M a n ó ; Ooiog 
K atholikus : Niszefor; Izraelita Veadez.
K Fodrászeegédek önképzőkört gyűlése. „Ma­
gyar király“ külön helyisége este 9 óra.

Személyi hir. Poky Gyula főispán 
tegnap Budapestre családja körébe uta­
zott. Mint értesülünk csak április elején 
tér vissza hivatalába.

Dobieczki Sándor - Tisza Kálmánnak. 
Dobiccki Sándor, városunk III. ke­
rületének képviselője, — ki, mint sajná­
lattal értesülünk, még mindig betegen 
fekszik lakásán, — részvéttáviratot kül­
dött T i s z a István grófhoz, melyben 
mély fájdalmának adott kifejezést az őt 
ért súlyos veszteség felett.

Ügyvédek bankettje. A tegnapi ka­
marai közgyűlést — melyről lapunk más 
helyén közlünk tudósítást száz teritékű 
társasebéd követte az „Angol-Királynő" 
éttermében. Márk Endre kamarai elnök 
a megjelent n(stabilitások ni s az aszta - 
társaság tagjaira ürített poharat, H a- 
] a 8 s y János — M árkot; b á r a y 
Bertalan a kartársi szellemet; M á r k u s 
-—Seüts Miklós drt. Szüts — az ügyvédi 
és bírói kar együtt működését éltette. A 
bankettet adó konyháról, H au e r Ber­
talan érdemes szakács művészetéről fö­
lösleges külön dicsérőleg megemlékezni.

Tanári kongresszus. A városunkban 
április hó 2. és 3, napján tartandó oi 
szágos ref. tanáregyesületi közgyűlés tag­
jainak díszes fogadtatása érdekében min­
dent elkövet a rendezőség. Az elszállá­
solás költségeihez J eney Miklós egy­
házi jegyző 5 koronával volt szives hozza, 
járulni. Az Andahá z i-S z i 1 a g y i 
intézet 10, O z or i István, Dr. Matol- 
c s i László és Koszé r u s 1* erencz 

Z o n g János, S o m_o g y i 1 al,
M á r k Pál, P a p p Lajos, M11r o vios 
Gyida és T assy Miklós pedig 1—1 ven­
déget látnak el. Oláh Károly városi ta­
nácsnok buzgólkodik, mint az elszállásoló 
bizottság elnöke.

Temetés. Tegnap délután kísérték 
örök nyugalomra nagy közönség részvéte 
mellett özvegy Szabó Samué net. A 
szertartás három órakor kezdődött. * 
gyászbeszédet K. Tóth Kálmán tar­
totta, majd a főiskolai kántus karéneké 
adott elő gyászdalokat. A délelőtt buy Il­
mán sokan v keresték fel az elhunyt un- 
asszony ravatalát, melyet koszorút bontot­
tak, szalagjaikon a következő feliratok­
kal: „FelejIlletet jó anyánknak Inna 
és Miska." „Drága jó anyánknak 
Emma és Ernő. „Az, édes jó anyának 
— Anna és Emil." „Édes mamának 
Henrik és Szeréna." „Szeretett testvérem­
nek Ilona." „A legjobb nagymamá­

nak — kis unokái." „Felejthetetlen ked­
ves keresztanyjának — Mészáros Irén. 
„Nagyanyjuknak — Ida, Irén, Emil, Er­
vin." „Milinéninek — Ilma." „Tisztelet 
jeléül — Bodnár István és neje „Ked­
ves Mili néninek — Kálmán és Margit. 
„Őszinte részvéte jeléül — özv. bághy 
Gyuláné." „Részvéte jeléül — a í ekete- 
kőrösi vizszabályozó társulat tiszti kara.
A megboldogultban Bruckner Gyida 
dr. államvasuti egészségügyi tanácsos, 
Debreczen város tiszteletbeli_ tiszti 
főorvosánaü neje-édcs anyját gyászolja.

Iparos tanonezok vizsgája. A szak­
irányú téli tanfolyam vizsgája tegnap 
ért véget. Vasárnap volt a rajziskolai 
vizsgálat a Baresay-fóle hitenál és a pa- 
csirta-utczai fiu-iskolában, a közhasznú 
elméleti ismeretekből pedig ma este 
6—8-ig volt a vizsgája mindhárom cso­
portnak. A III. osztályú E. csoportnak 
20 növendéke volt, kiket \ á n t s a 
György tanított. A vizsgálaton Ökrös 
István elnökölt. A II. osztályú G. cso­
port tanítója Nagy Imrének 21 növen­
déke vizsgázott. Az elnök e csoport vizs­
gáján Bézier Károly tanácsnok volt. 
Az ev. ref. felsőbb leányiskola igazga­
tója, D ó c z y Gedeon elnökölt az I 
osztályú G. csoportnál. E csoport 23 nö­
vendékét S z e m e r e Lajos tanította. A 
vizsgákon jelenlevő ipartestületi kikül­
döttek, valamint a megjelent szép kö­
zönség meggyőződést szerezhetett a téli 
tanfolyam hasznos voltáról.

Téves értesülés. Egyik helyi, lap 
tegnapi száma az alispáni választásnak 
a belügyim nister által való megsemmi­
sítését helyezi kilátásba. Az értesülés 
tévedésen alapszik, mert az alispáni vá­
lasztás ellen adtak ugyan be fellebezést, 
de nem a belügyminiszterhez, 
hanem oda a hova tartozik a közigaz­
gatási bírósághoz, mely azonban eddig- 
clé nem döntött

Fodrászsegédek önképző köre. A
debreczeni fodrász és borbély segé­
dek között életrevaló mozgalom indult 
meg egy önképzőkör alakítása czélzatá- 
val. A kör nemcsak szellemi kapcsot kí­
ván teremteni, de egyszersmint helyesz- 
közlő osztályával anyagi helyzetet is 
javítani véli a fodrász segédeknek. Az 
üdvös mozgalom élen Sieszler Ke- 
zső áll s a ma este kilencz órakor a 

Magyar Király" külön termében meg­
tartandó alakitó értekezletre eddig is 
mintegy hatvanon ígérték megjelené­
süket.

Márk Endre lemondása. Tegnapi la­
punkban számoltunk be a „Debreczeni 
dalárda" közgyűléséről és ennek kapcsán 

hogy M á r k Endrét újból elnö- 
választotta a dalár egy let. Mint

sodikán megtartandó hangverseny mü 
sora a következő : 1. „Debreczeni

arról
kévé -----------
értesülünk a megválasztott nem fogadta 
el az elnökséget. Mago ss György dr. 
dalegyleti alelnökhoz intézett levelében 
„a dalegylet jól felfogott érdekében — a 
helyi viszonyok mérlegelése után" nem 
fogadhatja el azt a tisztet, melyet 29 
éven keresztül betöltött. A dalárda egy­
előre az al elnököt M a g óbb György 
drt. bízta meg az ügyvezetéssel s az 
elnöki széket betöltetlen hagyja.

Hangverseny az egyetem javára. Nagy­
szabású hangversenyt es■ műkedvelői elő 
adást rendez a d e breeze ni ev. ró. 
egyetem felállítása javára a városi oa- 
'ávda. A városi színházban április ma-

sora a nuv«^ Jz , 
dalárda": Kuvuczdalok. 2. P V o 1 ó g 
irta Ku n Béla, szavalja: Karácson 
Ottilia a D ó c z y leánynevelő intézet 
igazgatónője. 3. T o m m Béla (Joacliim 
tanítványa.) székesfehérvári zeneigazgató 
hegedüjátéka. 4. „A vígjáték Kis­
fa 1 u dy t ó 1. Előadják: Varga Ste­
fánia, Teleki Janka M á y e r Pálma ur- 
hölgyek és öt férfi szereplő, o. Ada­
me k Ilona : Dalok a „Tanháusor" és „Pa- 
rasztbecsület" operából, zongorakisérettel. 
ti. Palotástáncz. Betanítják : AI 1 o 1 dy 
Károly ésMakray Dénes színházi ba­
lettmester. 7. T o m m Béla hegedüjá­
téka. 8. A d a m e k Irma : Dalok a „czi- 
gánybáróból." 9. Dal á r d a : R á k ó- 
czy kesergője Rá e z Károly zene­
kara kíséretével. A jótékonyczélu elő­
adásra a helyárakat a rendezőség 50 
százalékkal fölemelte. Földszinti és közép 
páholyok már elfogytak s a meglevő je­
gyek Márk Endrénél kaphatók a kol­
légiumi ügyészség helyiségében délután 
3—5_ig. A dalárda volt elnöke az egye­
sület kérésének engedve maga vezeti 
ugyanis még ennek a hangversenynek 
rendezését.

Hajdumegyei ev. ref. mozgalma. Az
1848-iki XX. törvónyezik , végrehajtása 
ügyében megindult nagyarányú mozgal­
makból kifolyólag a törvényhozás termő­
ben való felszólalásra Nyírbátorból 
M andel Pál drt. kérték föl. A kérvényt 
aláírták : Szabó Lajos ev. ref. lelkész, 
Gáspár Béla, Papp Gergely, Na­
ná s s y Gyula, U reczky Sándor ta­
nítók, nyírbátori lakosok. Ugyan- e tárgy­
ban B a u e r László orsz képviselőt is 
fölkérték : Ráülik János ev, igazgató, 
lelkész, G e d uly Henrik ev. ref. lel­
kész, M a j o s z k y Béla ev. egyh. fel­
ügyelő, Fest László ev; ref. egyh. lei­
ügyelő, Nagy Lajos ev. ref. egyh. gond­
nok, Bogár Lajos isksz. elnök _ stb., 
nyíregyházai lakosok. A Ge cser ól 
intézett kérvényt aláírták : N a g y Kál­
mán ev. lelkész, W eidinger György 
tanító, K i s Gergely, Vas vár y Mi­
hály, Kalmár József, S z o k o d í Imre, 
Kalmár Zsigmond, Pap Imre, S z a- 
d a i József, Csapó János, Szokodi 
György, K al m á r Imre, P a p János, 
V a r g a Eerencz, g e c s e i lakosok. Az 
Adás z-Teveiről kelt kérvényt alá­
írták : Seregély Bálint ref. lelkész, 
G v i m ó ti Dániel elöljáró, Kovács Jo 
zsef tanító. Lám pór tli Gábor gond­
nok, B ö r ö c z ki Zsigmond, Lormcz 
Károly egyh. tag, adász-teveli lakosok.

Titokzatos lopás. Tegnapi számunk­
ban adtunk hirt először arról a vakmerő 
tolvajlásról, mely 800 korona erejéig ká­
rosította meg a László Albert és társa 
féle könyvkereskedést. A fényes 
nappal elkövetett titok z a- 
tos bűnügyben a bűnügyi osztály a 
tegnapi nap folyamán kihallgatta a ezég 
pénztáros kisasszonyát s az üzleti szolgát, 
de ezek vallomásaival a különös eset mi­
vel sem lettt világosabb. A rendőrség 
most más utón indítja meg a nyomozást 
s ha a jelek nem csalnak, úgy már a
napokban s z e n z á c z ó s ere d-
m ó n y rő 1 sz ámo lhatun k b e.

lile Miklós meghalt. Közismert, köz- 
beesülésben álló alakja halt el tegnap 
Debrecze n városának, M i 1 e mik- 
lós nyugalmazott városi hajdú a katonai 
vitézség! nagy ezüst érem^tulajdonosa

Ilona." „A liygjoim nagymama- ---------— —------------ 7

Ezines és fehér porczellan edeny,
O mely alkalmi vételből származik. rendkhUli olcsó árb^kaphriá 
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Debreczen,
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hunyta le örök álomra szemeit. Hetven­
egy esztendős volt, de átélte egy század 
viharát. Személyes bátorságáról és vitéz­
ségéről legendás dolgokat beszélnek. Az 
1866-iki olasz hadjáratban részt vett a 
eostuzzai csatában. Őrnagyát Schu­
bert Jánost egy golyó lábán súlyosan 
megsebesítette s a biztos elfogatástól 
Mile Miklós mentette meg egy — az 
ellenségtől elfoglalt szekéren, melyen a 
veronai kórházba szállította a meg­
sebesült őrnagyot. Mikor azután ezrede 
Becsbe érkezett, ő felsége sajátkezüleg 
tűzte mellére a katonai nagy vitózsógi 
ezüst érmet. Debreczcni bravourjai köz­
szájon forognak. M i 1 e Miklós fogta el 
Juhász biztossal a píacztéren a hires 
rablót Bállá Gergelyt az ál W e se­
ien y i t s ugyancsak ő csípte el puszta 
kézzel Rózsa Imrét az „István“ ma­
lom pónztárrablóját is, ki fegyveresen 
támadt reá. Másszor meg Nagy Sándor 
polgári biztos életét mentette meg őt 
becsipett uhlánus tiszt kardjától. Sokáig 
élt a Hortobágyon is és Debreczenbon 
mindenki becsülte. Katonai érdemeire 
való tekintettel részt vesz a ma délután 
fél ötkor tartandó gyásztisztességen a 
39.-ík gyalogezred zenekara is, melyet 
M e 1 c z e r ezredes vezényelt ki a vitéz 
katona temetésére. Halálát özvegyén kí­
vül egyetlen fia M i 1 e Pál tiszteletbeli 
rendőrfogalmazó és kiterjedt rokonság 
gyászolja.

Gazdasági bizottság ülése. A debre- 
czeni ev. ref. egyház gazdasági bizott­
sága tegnap délután négy órakor az egy­
ház tanácstermében értekezletet tartott. 
Folyó ügyek és apróbb jelentések voltak 
az ülés tárgyai.

Hat napdijjas elbocsájtása. A városi 
közgyűlés az adóügyosztály napdijjasai- 
nak 1902. évi javadalmazását 5000 koro­
nával lejjebb szállította. Ennek folytán 
felhívta a tanács Hajdú Gyula adóügyi 
tanácsnokot, tegyen javaslatot, a költség- 
leszállítás módozataira nézve. Hajdú 
tanácsnok most adta be jelentését s hat 
napdijjásnák elbocsájtását hozta javas­
latba, mi által az 5000 korona megtaka­
rítás elérhető volna. — Az elbocsájtandó 
napdijasok közt van Pál János végre­
hajtói becsüs is, kinek alkalmaztatása 
oly sok kellemetlenséget okozott.

Büntanya a SimonBy-ntczában. Tegnap 
éjjel sikerült fogást csinálta rendőrség. 
Egy büntanyát ugrasztott szét a Si­
mon f f y-utezában, hol egy mosónő la­
kásán valóságos orgiákat ültek a bűnös 
szerelem nevében. Névtelen levél figyel­
meztette a hatóságot a jeles hölgyre, 
mely nem is késett letartóztatni és illető­
ségi helyére tolonczolni a jó madarakat.

A tavaszi városi közgyűlés. A már- 
czius havi rendes közgyűlés a közbejött 
húsvéti ünnepek és a református tanár- 
gyűlés miatt április hó 7-i kére 
halasztatott; ez a határnap továbbra is 
fenntartatik s ha netalán némely fontos 
ügyek erről lemaradnának, P u k y Gyula 
főispán április hó végén rendkívüli köz­
gyűlést fog egybehívni.

Talyigások és a rendőrség. Utóbbi 
időben alaposan meggyűlt a baja a helyi 
rendőrségnek a taligásokkal. Réggé le n- 
kint ugyanis magukra hagyják a szürkét, 
melyek azonban rendesen megunják az 
ácsorgást és akadályozva a helyi vasút, for­
galmát a síneken keresztül-kasul ballag- 
nak unalmukban. A rendőrség megunva

a sok panaszt egy egész csomó talyigást 
idézett meg és kihágás czimen kisebb 
összegekben elmarasztalta.

Tenyészállatok beszerzése állami tá­
mogatás mellett A földmivelési miniszter 
felhívta a vármegyei törvényhatóságokat, 
s igy Haj duvár megyét is mi­
szerint a községek elöljáróságait azonnal 
utasítsák, hogy amennyiben a községek 
a köztenyésztésben mutatkozó bika és 
kan szükségletüket az 1902. évi tenyész- 
évadra állami közvetítés és támogatás 
mellett óhajtanák fedezni, ily irányú ké­
relmükkel mielőbb, legkésőbb azonban 
márczius hó végéig forduljanak az ille­
tékes m. kin állat tenyésztési kerületi 
felügyelőségéhez. Megjegyzendő, hogy az 
állami közvetítéssel kiosztott tenyészbi­
kákra nézve, a már eddig is érvényben 
volt részletfizetés, valamint szegényebb 
sorsú községeknek nyújtandó árenged­
mény kedvezményén kívül, az 1902, évre 
nézve még az iránt is rendelkezett a mi­
niszter, hogy a kiosztott bikák az át­
adástól számított egz évre az államkincs­
tár terhére, ellenben a községek javára 
mindennemű elhullás és kényszervágás 
esetére biztosíttatnak.

Az ingyen kenyérosztó bizottság száma­
dása- Ingyen kenyér 1901 deczember 24. 
26. 31. továbbá 1902. január 9. napjain, 
nem különben f. év január 18-tól már- 
czius hó 2. napjain, tehát összesen 48 
napon osztatott ki. Ezen idő alatt 39,835 
adag ingyen kenyér s 750 drb. pogácsa 
adatott ki a jelentkezett szegényeknek 
20 kiló kenyér pedig a. népkonyhának 
elküldetett, melyeknek pénzben kifejezett 
értéke 2602 korona 87 fillérre tehető" 
Nyilvános számadásunkat következőkben 
ismertetjük,

I. Bevételek:
a. , Kegyes adakozóktól, de a 

múltról fentmaradt 656 kor. 81 fillér­
nek betudásával — begyült készpénz 
2546 kor. 73 fillér.

b. , Természetben kapott egyébb 
adományok pénzben kifejezett értéke

105 kor. 84 fillér.
1., Pénzért vásároltatott 13531

kenyér:
Együtt: 265,

II. Kiadások :
kor. 57.

a., Kenyérvásárlás, süttetés és 
osztatásra 2497 kor. 03 f.

b., Az 1. 1-3 alattiak és azoknak 
értéke 105 kor. 84.

e., A pénzen vett 13531 kenyér 
Együtt : 2602 kor. 87 fill,

III. Készpénzmaradvány :
49 kor 70 fill, mely összeg „In­

gyen kenyér adományok1" czimen a 
debreczeni első takarékpénztárba elő­
mozdítója.

Munkálkodásunk eredményét fen­
tiekben ismertetve, a kegyes adakozók­
nak jól tevő adományaikért, a szegé­
nyek nevében őszinte és hálás 
netünket tolmácsoljuk, Kom 
Arthur főjegyző, bizottsági 
B é s z 1 e r Károly, tanácsnok, 
sági h. elnök, Tóth Kálmán

köszö- 
ó s s y 
elnök, 
bizott- 
bizott-

sági tag, Z á d o r Lajos bizottsági tag, 
V arg a Károly bizottsági pénztárnok, 
1 h a n Gyula bizottsági jegyző.

Körirat a töldmr?elők érdekében. Haj
duvár meg y e közönségéhez tegnap 
érkezett U n g v ármeg y e körirata, 
melyben annak a javaslatának támoga­
tását kérik, hogy a földmivelő osztály- 
hoz tartozó adófizetők ellen, adótartozá­

suk miatt, csak október és január hóna­
pokban legyen szabad végrehajtást foga­
natosítani, hogy igy a földmivelők n e 
legyenek kénytelenek tér* 
mé nyeiket az adó miatt po­
tom áron eladni.

Pályázat a Ludovikába. Debreczen sz. 
kir. városnak a honvéd Ludovika aka­
démiában levő alapítványi helyei közzül 
egy megüresedvén, ezen betöltésére pá­
lyázat hirdettetik. Felhivatnak ennélfogva 
azon ifjak — illetve szülők és gyámok 
— kik a fent említett katonai intézetbe 
magukat illetve fiaikat felvétetni óhajtják, 
hogy ide vonatkozó pályázati kérvényü­
ket folyó évi május hó 15-ig d. u. 5 
óráig a városi tanács iktató hivatalába 
adják be. — Egyben értesittetnek, hogy 
a pályázati feltételek úgy a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál, mint a helybeli 
főiskolákban megtekinthetők.

— Halálozások. Tegnap a követke­
zők hunytak el városunkban : Mausz- 
ter Imre 10 hónapos; Horváth Jó­
zsef 17 éves.

Tisztviselőszövetség. Kazinczy 
Gábor táblabiró elnöklete alatt tegnap 
délelőtt 11 órakor volt az j „Állami tiszt­
viselők országos szövetsége debreczeni 
alakulásának“ alapitó közgyűlése. A 
szépszámú megjelentek előtt Kazin­
czy Gábor elnök fejtegette a szövetség 
czéljait. Anyagi érdekeik megvédésére 
egy közös szellemi kapocs megteremté­
sére alakult a szövetség — őzéiül tűzvén 
ki maga elé, hogy az állami tisztviselők 
múlt évi kongresszusának memorandu­
mát állandóan felszínen tartsa és érvé­
nyesítse. A lelkes elnöki szavaknak meg 
is volt a hatása, mert azonnal megkez­
dődött a tagsági nyilatkozatok aláírása 
és rövid pár perez alatt. 10) taggal meg 
is alakult a debreczeni fiók. 
Harmath Gergely tanár felolvasta a 
szabálytervezetet, melyet egyhangúlag el 
is fogadtak s a belügyminiszterhez föl­
terjesztem határoztak Elnöknek közfelki­
áltással Kazin o z y Gábor1 táblabirót 
társelnöknek M i s k o 1 c z y Jenő ka­
taszteri felügyelőt választották. Jegyző : 
Harmath Gergely tanár, társjegyző : 
Kardos Albert tanár lett. A tisztikar 
megválasztása után a gyűlés véget árt.

Kamarai közlemények. A nagy-leállói
m. kir. elmegyógyintézet részére a kö­
vetkező tárgyak szállitandók : alpáccá, 
pléh és vasnemüek 1006 kor. Kefenemüek 
633 kor. Bútorzat 154 kor. Vaszonnemüek 
4976 ko ., Férfi és női ruha 8388 kor., 
Ágynemű 510 kor., Porczellán és üveg 
136 kor., Vegyesek 685 kor., összesen 
1648.8 korona értékben. A lejárati határ­
idő 1902. ápril 2. A debreczeni m. kir. 
dohánygyárnak 600 darab 26 53 m rn vas­
tag léczkereteltből összeállított, keményfa 
sarkokkal és vaspántokkal ellátott, három 
nyüstös vászonnal bélelt 89, 70, illetve 35 
«Zentimeter belvilága vászon ládára van 
szüksége. — Az ajánlatok f. év márczius 
hó 3-ig adandók be. — A m. kir. állam­
vasutak igazgatósága az 1902. év első 
felében összegyűlő ócska fémanyagokat el 
árusítani szándékozván a venni akarókat 
felhívja, hogy ajánlataikat f. év. év april. 
hó 6-ikáig adják be.

ezukorkák Kom-— Ham ti tojások,
lossy Lajosnál- ____ e. o.

Óriási választék húsvéti tojások és ezukorkákban,
desszert ezukorkák, ezukrozott, gyümölcsök, déli gyümölcsök és mindenféle ceexxi®g'edkr'U.lcTosm. Házi főzésű barack-, 
szilva- málna- hocsepecs és vegyes gyümölcs-lekvár, papirhéju dió, darált mák. — Ajánljuk állandóan friss és jó áruval szerelt 
d.ua raktárunkat, a leg- pat (IÁD “..T—= Debreczen, Piacz-u. a Bika szállodával szénben.1-_____11-4..«.
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Szabott ár. A női felöltő kereskedők 
értekezletet tartottak, hogy üzletükben be­
vezetik a szabott árakat, hogy meg kí­
mélték a vevőiket a sok alkudozásoktól, 
valamint a laikus vevőket az árunak túl­
fizetésétől, de ezen felette üdvös dolgot 
nem voltak képesek egyöntetűen letre 
hozni, mindannak daczára Rozs a Lajos 
/kistemplombazár) a vevői óhaj ara, ápri­
lis hó 1-étől kezdve a legszigorúbb sza­
bott-árakkal boesájtja áruba dúsan felsze­
relt tavaszi újdonságait az árát oly cse­
kély haszonra és mesés olcsóra szabta, 
érdemes, hogy a hölgy közönség meg­
győződést szerezzen arról.

A közelgő húsvéti ünnepekre felhívjuk 
a n. é. közönség figyelmét N agy And­
rás jónevü keztyü üzletére, a rét. Ln?tem­
plombazárjában, a hol a legnagyobb vá­
lasztékban, igen jóminőségű es elegáns 
női és férfi keztyük, valódi glace gombos 
divatos keztyü párja f. Llő. Nagy hús­
véti vásár. P- b'

x Férfi eső köpenyek, férfi Hebertus 
tallérok, Kocsi takarók, Lady Slnid 
női keztyük valamint újdonságok un 
divat czikkekben nagy választékban ta­
lálhatók Békés Lajos uridivat üzletében 
Debreczen.

Tavaszi tudósítás. A m. tisztelt vevő 
közönséget értesítem, hogy a hnsveti ün­
nepekre a legsikkesebb női blousok, hozza 
franczia övékkel, a legdivatosabb a.jak 
Iranczia és angol szabás szerint úgyszintén
ruhaszövetek, delainek, zephirek es batis- 
tok megérkeztek, melynek megtekintései e 
a m. tiszt, kölgyköaönséget tiszteletté 
felkérem, Mértékszerinti megrendelések 1 
nap alatt teljesittetnek. Meze y Gyn!a női- 
divat üzlete. Piacz utcza 4^. Biedei- 
mann-ház.

sajnálni a költséget. Arra is kérte, hogy 
ne vigye bíróság elé az ügyet, de ő köteles­
ségéhez híven megtette jelentését a de­
recske! já ásbiróságnál.

Beadó Istvánná évek óta szomszédja 
Cs. Szabónénak. Azt tudja csak, hogy 
Szabó gyakran járt 0. Nagy Antalekhoz 
de arról, hogy viszony lett volna közöt­
tük semmit sem tud.

Bosszul lett tann.
Lörinczi Sándorné egy fedél alatt 

lakott 0. Nagy Antalékkal. Szerinte csak 
hébe-hóba járt oda Cs. Szabó. A tárgya­
lás további folyamán oly rosszul lett, 
hogy kihallgatását félbe kellett szakítani.

A védő indítványa.
Dr. Körössy Kálmán védő ügyvéd 

indítványára Egri Zsuzsanna kihallgatá­
sát rendelte el a törvényszék, ki ellen 
az a vád hangzott el, hogy Barta 1 at 
rábeszélésére vallott 0. Nagy Antalne
ellen , ,Kihallgatásakor tiltakozott a vad
ellen s elmondta, hogy egy házban lak 
ván Nagy Antalnéval, többször _ latta 
bemenni oda Cs. Szabót. A állomását a 
szembesítéskor is fentartotta. Megeske- 
tése azonban — szintén Korossy^ Kál­
mán dr. védőügyvéd indítványára függő­
ben hagyatott mindaddig, míg férjét ki 
nem hallgatják.

Szeöke István, elnöklő bíró ezután 
kijelentette, hogy az ünnepre való tekin­
tettel délután nem lesz tárgyalás. A ta­
nuk kihalgatását ma délelőtti kilenoz 
órától folytatják.

SZÍNHÁZ és BŰVÉSZET.

Egyébként Barth a, Odry, K om- 
j áthy né és S z ő k e Sándor helyukoa 
voltak és derekasan megfeleltek a szerep­
nek Takács Mariskához valószínűleg 
tévedésből került a Louise szerepe; 
Bárdos Irma pedig elfeledte, hogy 
végre is egy franczia szobalánynak sem 
szabad minden. Az első felvonásban, 
demimonde volt és nem szobalány. A 
kettő között pedig legalább is „kellene 
kiilö mbs égnek lenni. A kiállítás, rendezes 
elösmerésre méltó. ^^

* Bakó László vendégszereplése. A
Nemzeti színház jeles művésze két estén 
át vendégszerepei színpadunkon. Ma este 
D u m a s Sándor „Kean Edmun di­
jának czimszerepét adja, holnap pedig 

A becstelene ku-ben lép fel.
* A debreczeni társulat nj tagjai:

Tóth Ilonka drámai szende, Groo \ aleria 
szende és társalgó, Merlányi Anna naiva, 
Székeimé Gyurmann Alice anyaszmesznO, 
Udvardy Emilia koloratur, Szirmajr 
Olga szubrett, Faragó Ödön jellemkomi 
kus, Nagy Sándor siheder, bonvivant, 
Békéssy Lajos tenorista, Nógrádi Albert 
baritonista. Üj kardalosok: Den Gizella, 
Bíbor Felice, Gajda Ilonka, Burányi h e- 
renezné, Boúr József, Kiss Pál, Kis 
Samu, Szabó Samu, Fekete Árpád.

* Bemutató előadás. Vasárnap este a 
Csicseri Bors és Társa iróczég „Görbe 

czimü darabja kerül színre ; áprilisnap  -----——- ,, ..
6-án. pedig Fényes Samu nagysikerű
„Kurucz Fej a Dávidját“ mutatja be Kom­
játhy gárdája.

Gyermekgyilkos apa.
Esküdtszék! tárgyalás.
— [Második nap.J ■—

— Saját tudósítónktól —-
Cs. Szabó Imre bűnügyében, ki 

négy napos gyermekét mosóluggal pusz­
tította cl, ma folytatta tovább ez esküdt 
bíróság a tárgyalást nagyszámú halfga-
^ ?A mai délelőtt tanukat hallgattak
ki. Az első tanú: ,

L. Szabó Pálné volt, aki azt mondta
el hogv miért perelt össze a vejével. Bé­
kességben éltek, inig Szabó meg nem is 
merkedett 0. Nagy Antalékkal. Azután 
mindig perelt, veszekedett a féleségévé . 
Ez volt az oka, hogy elvette a földet, tőle
és leányát is haza vitte.

Csalkó Jánosné községi szülésznő 
volt. jelen e gyermek szülétesekor. Mikor 
a baj megtörtént, akkor is ot hívta át vs. 
Szabó Imre. Együtt vitték el az orvoshoz 
a kis gyermeket kinek egészén össze 
volt égve a szája. Arról, hogy Nagy An­
talnéval volt-e viszonya Szabónak 
„nem tud.“

A kezelő orvos vallomása
Dr. Pity Sándor községi orvos előadta, 

hogy mint nézett ki a kis gyermek, mikot 
hozzá vitték, Cs. Szabó esdekelt neki, 
hogy gyógyítsa meg, ha teheti, nem togja

Heti műsor.
Szerda: A. Kean Edmund. (B a k ó László 

vendégszereplése.)
Csütörtök: B.Becstelenek. (Bakó László 

mint vendég.)
Péntek : szünet.
Szombat: szünet.

Faragó Ödön a deb-
jellemkomikusa teg-* Coulisset ur

reczeni társulat uj ------- - .
nap este lépett fel először. A czimszeve 
net Coulisset urat adta s teljesen 
Fgazolta a hozzá fűzött . reménységöt 
Művészember és pedig a javából, a 
már azért is naggyá lesz, mert arme 
idején mint „tehetségtelent kicsapták a 
színész »várból. Tegnapi alakitasa u»>_es
" nem kifog&.aUm .«* "««** 
sem halgathatjuk el, mert bar ago 
Ödön csak magának fog hasznaim azz , 
ha igyekszik mielőbb kivetkőzni mind­
abból; a mi a Fővárosi Orpheum „ Tarka 
Színpadján ráragadt. Kissé túlzott, a
mi növelte ugyan a kulsö ^tás > 
művészi szempontból az alakítást róva 
sára megy. Maga az előadás néhol v - 
tatott volt, a minek egyrészt a szöveg
könyv az oka. A franczia vígjátékok koz_
ismert léhaságaiból, sokszorosított hazas 
sáetörési jeleneteinek njabb, de nem 
S«t kiadásiból van bsszetátota a 

darab és igy nem csoda, ha "em 
sikere A színház csak felig telt meg, 
bizonyságául a publikum Jg Ízlésén^

LEGEIABB.
Tisza Kálmán temetése.

Magyarország egykori hatalmas mi­
niszterelnökét, a vaskezü generalist ma 
délután temették el a gróf Gegen­
feld palota halottas házából. Az orofc 
emlékezeté lett immár a nagy férfiú, ki 
tizenötéven át kormányozta a magyar 
állam hajóját.

A temetés előtt.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
Délután három órára volt kitűzve 

ugyan a temetés, hanem azért mar két 
óra körül óriási néptömeg tolongott ax 
utczákon s áradatként vonult a Dégen
feld előtt Schmidt rendőrfelu-
gyelő tartotta fenn a rendet. A kopor 
fen csak a bántatos özvegyekko^ruja 
volt, a többi rengeteg sz%ban érkezett 
koszorú négy teremben volt elhelyezve.

A ravatalt a palota II. emeleten ál­
lították fel- A gyászba vont terem a kan 
daláberekkel körülfogott ravatal meg 
ható képet mutatott. vx„-Három óra körül megjelentek a gyá 
helvén Apponyi Lajos udvamagy,
Kálmán miniszterelnök, Darányi, Ho-
ránszki Lukács, Cseh Ervin, miniszte­
re Affien-HMberv\ry,kEötvös Lovánd

hoßv evógyitsa meg, ha teheti, nem fogja _bizonysag^i_i^------

Halmágyi Sámuelö J bhlIlki (jvai,, „yakdiazek napernyők au.
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térparancsnok, Lobkovitz herezeg, az er­
délyi ev. ref. egyházkerület Bánffy Dezső 
vezetésével.

á szertartás.
(A »Szabadság“ eredeti távirata.)
Az operaház férfikara Juhász Fe- 

rencz vezetése alatt „Krisztus az én Íté­
letem“ zsoltárral vezette be a szertartást, 
— ezután Antal (tábor püspök mondott 
igen szép imát, végül Széli Kálmán es­
peres búcsúztatta el a halottat.

A német császár részvéte.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)

A német császár ezenkívül még Eulen - 
burg nagykövet általa következő részvéttáv 
iratot küldte Tisza Istvánnak :

„0 Felsége német császár leg­
kegyelmesebb uram megbízott hogy 
méltóságodnak, kifejezzem legőszintebb 
részvétét ama súlyos veszteség „ felett 
amelyet méltóságod szenvedett. O Fel­
sége méltányolja azokat nagy szolgálato­
kat amelyeket Megboldogult hazájának 
tett és ebben magasztos vigaszt lát 
fiai és bátram aradottai számára.

Eulenburg herezeg német nagy­
követ.

A német császár részvéte.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
Vilmos császár tegnap délelőtt meg­

jelent berlini nagy követünknél és meleg 
szavakban fejezte ki részvétet Tisza ha­
lála felett.

Hasonló hasonlóval.
— A „Szabadság" eredeti regénye. -

Irta: Beniczkyné Bajza Lenke.
3. (Folytatás.)

kérdi a beteg rosz- 
kipirult, arezczal,

világo

-— Hány óra ? — 
kelő hangon lázasan 
öreg dajkájától.

— Éjfél elmúlt, nemsokára 
lesz, eljön a husvét hajnala.

— Feltámadásé !
— Es a gyógyulásé! — teszi hozzá 

a dajka biztatóan.
A beteg nőm felel. Nagy keserüsés 

dúl szivében.
Legigérte, hogy hazajön. Hogy ve­

lem tölti az estét, talán az utolsót ! És 
nem tartotta meg szavát, gondolta s forró 
könyek áztattak halvány beesett arczát 
és hulltak csipkés vánkosára . . .

Értéktelennek, Mába valónak látta 
életét. Csak ennyi szeretet, ennyi ragasz­
kodást tudott k i n y e r n i attól maga, ki 
egykor hódolt szépségének, örök ragasz­
kodást, hűséget fogadott az oltárnál s 
most másfelé hódol, azoknak, kik még 
szépek, fiatalok, egészségesek !

Azután elgondolta, hogy ő is az élet 
kiváltságosai közé tartozott. A természet­
től nyert szépséget, észt s érző szivet is, 
mit azonban elaltatott a Muság .. . Talán 
jobb lett volna egyikkel sem bírnia. Az 
ész gyakran saját ellenségünk, élesen 
bírálja tetteinket. A szív keservesen szen­
ved, mert nem találkozik kölcsönösóggel. 
Hisz oly ritka a szeretet e földön . .

— Beszélj nekem gyermekkoromról, 
szüléimről — kezdé halkan a beteg, 
kérve függesztvén a mellette ülőre fény­
telen szemeit, mik egyker tündöklők és 
varázshatásuak voltak.

- Azok boldogok ! sóhajtá busán 
hajtva le fejét a vén cseléd, ki együtt

SZABADSÁG

leik;érzett úrnőjével s eltalálta annak 
kínját, kettős szenvedésének okát.

— Én is az leszek nemsokára 1 — 
sóhajtá nehéz szívvel a beteg.

Azután figyelt az óra ütésére. Mintha 
léptek zaját hallaná a mellékszobában. 
De csalódott. Nem jött senki s 6 újra 
a múltra gondolt, emlékeivel tópeiődött

Egy ünnep vasárnapján nemes szivii 
hölgyek könyöradományokat gyűjtöttek 
a fazekas-téren álló protestáns templom 
előtt. Szép meleg napos idő volt s két 
egyszerű, fehér ruhás leányka nézte a tö­
megben őket.

Közel nem mertek menni, nehogy 
nekik is erejükön fölül kelljen adni. Na­
gyon szegények voltak, legfeljebb csak 
krajezár telt volna tőlük s az idősebb, 
hiúbb ezt kevésnek tartotta . . . így kí­
vül maradtak a szentegyházon csak Is­
ten szabad ege alatt, a templom előtt 
mondhatták el imáikat.

(Folyt, köv.)

Kiadó laptulajdonosok :
Dobschorb és Popovits.

Rosenthal Dániel,
ggr gőzmalmában őrlés : R§

Búza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva, 
pitléltetve vagy simára őrölve legjutányo- 
sabb árban.

Árpa és tengeri darálás 50 fl. mmként. 
Legjobb minőségű kétszeres és szitáit búza 
lisztek, tengeri, árpa, dara, korpa eladás a 
malomban, hol kicsinyben is a legolcsóbb 
árakat számítanak. Díjmentesen üzemben 
tartva van az olaj malom az őrlető kü 

zönségnek.
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A városházzal szemben.;
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Ajánlja :
„HARMAT CHÉME“

5 arczsiópilő, es bőrápoló kenőidet, mely*
• teljesen arlnlmatlim, nem zsíroz, tehát J 
¥ nappal is használható s az nrcznnk belese-@ 
eget, finomságot s liamvassagwt kölcsönöz.®
• Az arezot tisztítja ős fehéríti Itivál 6 ered-® 
•mónvnyel használható arezvörösség , máj-*
• folt. sömör, szeplő, s egyébb bőrtisztáfa- • 
O lanságnál valamint napégette is szól ki- e
• fújta arcznál s köznél. ®
= 1 tégely Harmat erőmé ára; 1 korona te
5 Hozzá való Harmat szappan 1 drb. 70 0
• fillér, Ajánlja továbbá HARMAT ARCZ- § 
2 PORÁT (ponder) mely készítmény az arcz- 
$nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja® 
® az arezbőrt. Kitűnő illata, teljesen áriát-® 
O matlnn volta, valamint finomsága által ve- y 
2 tekedik bármely más hasonló készítménnyel. W
6 -----— Jól tapad, s igen jól fed. —----- O
$ Kapható; fehér, rózsa és erőmé sziliben® 
2p őbadobozka HARMATPOUDER ára: 50«
• . fill. Nagyobb doboz 1 kor és 2 kor. jfl
®---------------------------------------------------------------------------------------------- —— 5
• Ajánlja továbbá következő arezporait : ®
2 Berlini leltpouder [3 féle színben] próba-
5 doboz 40 fill, nagyobb doboz 1 kor. s 1 kor, o 
® 00 fill. Yeloutin ponder [3 féle színben) ® 
2 próba doboz 60 fill. — Nagyobb doboz 4 2 
5 korona. pn. e
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Boros testvérek
nőidlvatárii hazában

Debreczen, Kossuth-utca 6,
IZH Értesíti a ZZT

tisztelt höloyközdnséget,
hogy raktárát a legremekebb

újdonságokkal
látta el a

tavaszi idényre.
Régibb czikkek mélyen leszállított árban. ac

"Witt Adolf
uj úri divat, kalap és czipö 

üzletében

Debrecen, Piacz-u, 19.
(Ranunkel ház.)

A legelőnyösebben lehet be­
szerezni ml** A, és

3F”«*?*■*.®S Ä-K c»i-
es*. kalapot, sapkát, 

fehérneműt, kesztyűt, nyakken­
dőt, harisnyát zsebkendőt, séta- 
botot, esernyőt stb.

Női kesztyű minden szín­
ben, párja 82 kr. — Torna es 
biozikil sapka 30 krtól feljebb.
INoi é>s fór-fi ozipők. 

2 frt. 20 krtol feljebb. p

Nagyerdei fürdő 
és vizgyógy telep.

A nagyerdei ásványfürdókben

orvosi utasítás és felügyelet
mellett készíttetnek :

TUT-ín ft» «I é vi fürdők kettős kádban áraMOE-Vasiap 1 frt 50 kr. kiváló gyógy 
hatással különféle női bajoknál.

Vas-Jódos-fenyö füí%4ra
vérszegénység, ideges, gyengén fej­
lett gyermekeknél, üdülő betegek' 

nól, bőrbajoknal.
Sósfürdők ára 80 kr, különöseb­

ben nőbetegeknél.

Kénes iszap hévfürdők !
ára 1 frt. csuz, rheuma, idegliülések- 
nól, valamint fogyasztó kúrának. Or­
vosi (massage) gyógyfürdő. Jegyek csak 
a pénztárnál kaphatók. an
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Elfenbein és Klein
ciipö héesltök

Debrecen. Piacz-ntcza 72. szám.
Ajánlják dúsan berendezett saját 

gyártmányú kész

tiszti-, férfi-, és női

BSggasBSMW111 rr™n-ri»iSMftg—

Megérkeztek!
j A legszebb tavaszi újdonságok

8 Blúz selymekben, i 
*" Tennis, chiné és 

De laine szövetekben,

Szabó Lajos fiai
őségnél,

Debreceen ------  R«i8atér.pi]

Dj kfi és heti r
Hatvan-utcza 2. Bignió-házzal szemben.

Minden nős és éves lakással bíró
egyén csekély

heti vagy havi részletekben
vásárolhat nálam :

valódi szepessági vászon es da- 
maszk árukat, kész férfi es női öltö­
nyöket, továbbá tavaszi es őszi női 
kabátok és gallérok, schiffon es grad- 
lik, tükör es kepek és, meg sok m 
fel nem sorolt e szakba vágó czikkc .

A legújabb divatu férfi olto- 
nyök úgy készen mint a szöveteit, 
kaphatók.

Tisztelettel
k, KAISER SALAMON.

Legjobb!
Legújabb! és legolcsóbb!

Férfi, fm és gyermek ruhát
óviási választékban

“ legvi iiéti megraSfe* minta «tp»
■*> * Nr
újabb divat, szerint készíttetnek e .

Uj hentesüzlet
öebreeeeu, Szent-Inni u. 6. szám

flondy íényir ódájával szemben.
Ajánlok a húsvéti ünnepekre

„Prágai, Kassai ésDebreczeni“
1 óriási „

Ss’SSSi FRANK REZSŐkülönös gondot fordítok. - 1 =*■ i , i , ,i „
szives pártfogását ke rém ■ • , i n. n* n , .......^„kXlr itnubénelmn

kiváló ti sztelcttel,

Rácz Mihály
hentes.

Czimbalom
rószletfisetésre is I

Hegedű, harmonika, okarina, flota,

baJomfonoU hur 1 db. ««kJ“«* 
és bárminemű hangszerek J^üasát kitűnő

ÄÄSr
szereimen, kitűnő Viktória hurok bámu­
latos olcsó árban. A T. zenekedvelő k >- 
zönséget kérem, hogy egy képzett hang­
szerkészítőt szíveskedjek pártfogás aU 
venni, ahol biztosítva van, hogy nem csa­
latkozhat.

Becses pártfogást kér :
Tóth János,

1 alföldi hangszerkószitési ipartelep, rak­
tár és felvétel Főtér, 4L a kapu alatt. — 

műhely Simon 11,y-uteza o J.___

I

ill

Fin öltönyökFérfi öltönyök! feltűnő nagy raktára!
12 évestől 16 éves növendékek részére.Tavaszi verseny

Viselő-öltöny jó minőségű it Vnp 
jó divat koezkás szövetből_________
Ünnepi-öltöny valódi jó kangarn min­

den színben 20*24 kOF.

Különféle szinü jó minőségű szöve- 
tekből 8-10 kor. <____ _

Kitűnő kangarnból 12-13 kor.
"Eeész"finom minőség 17 kor és

feljebb.

I HOFF ALBERT
Arany és ezüstmüves. Városház épü­
let. Ajánlja arany és ezüst árait szo­bi és v—». —------
lid és pontos kiszolgálás mellett.
Valódi finomságért kezeskedik. Javí­
tásokat, véséseket, jutányos árban ké­

szít. Olcsó árak.

űri öltöny al- I Külön gyermek-
kalmi vétel, mig ruha osztály 3 
a készlet tart. j éréstől 10 éves 
Különféle uj gyermekek
kangarnból részére jé tava-
24-27 kor. szi öltöny 5 kor.

Legújabb egész — ~ 7 . !
finom kangarn Kitűnő chewiot,
öltönyök 30-38 és kangarnból 

korona. I g ^ iq k.- 12; 
Férfi tavaszi korona.

felöltök! Kitűnő ____________
chewiot felöltő

16 kor.___
Finom újdonság
minden színben ] 
inig a készlet 
tart 20-25 és 

feljebb.
Óriási választék

a legújabb , .
f<iimíil!ngla20kivánatrabér
felöltőkben ZU i
kor. tói finomI IHOfitVC KUiu . 
minőség 20-28 “
kor. és feljebb. | Telephon 17o. sz.

Külön mér­
ték szerinti 

osztály.

op-
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Üzleti berendezés

állvány-pult olcsó árért eladó. Megtekint­
hető Kossuth, utcza 15 szám.

Kitűnő jó kávé
1 kiló 2 k 12 fillér kapható Félegyházi 

János fűszer üzletében

10 év óta fennálló
havi és heti rézzlet-üzletemben a tavaszi 
áruk nagy választékban megérkeztek és 
áremelés nélkül árusittatnak KOHN 

HERMANN Hatvan-u.

Luczerna, répamagvak és bükköny
legolcsóbb és legjobb minőségben DE­
UTSCH ALBERT és FIA magkereske­

désében kaphatók Hatvan-u.

Olcsó bevásárlási forrás
vászon karton kendők, ruhaszövet, kész 
blousok. kötények, paplanok, és e szak­
mába vágóozikkek FELDMAN CZ. ES 
TÁRSA czégnél Debreczen Simonffy- 

utcza (városi bérház.) k- f-

Nagy szemüveg és czvicker raktár
és javítások (uj üveg betételek is.) Nagv 
óra raktár (Újak és zálogház-ból vettek. 
Uj és használt arany ékszerek. Óra javí­
tás, (ha nincs nagy törés) 80 kr, jótál­
lás mellett. Veszek zálog czédulakat 
ócska vagy tört arany ékszert. FOGEL 
GYULA órás, ékszerész' és Optikus Piacz- 

utcza 75. (Corsó kávéházzal szemben.)

Bükköny, zab, árpa, köles
stb. vető-magvak és termények a legjobb 
minőségben jutányosán kaphatók Özv. 
WEISSENBÉRG JAKABNÉ ÉS FIA 

czégnél Tizenhárom-Yáros-uteza 39.

313 v. k. szám.
1902.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V. 1387(10 1901 számú végzése
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Kühne E. ezég. részére Kovássy 
Ferenez ebesi lakostól 199 kor. 94 
fill, ennek 1901 évi február hó 25 
napjától számítandó 6 százalékos ka­
matai és eddig összesen 95 kor. 84 
fill, perköltség erejéig 1901 évi de- 
czember hó 4-én biróilag lefoglalt 
és 1250 kor. fillérre becsült 4 ökör, 
és egy boglya szénából álló ingósá­
gok 1902 évi április hó 3-án dél­
után 2 órakor kezdetét veendő és 
az Ebesen, alperes tanyáján megtar­
tandó nyilvános birói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1902 évi márczius 
hó 9-én.

Sugár Gyula,
birói kiküldött.

® A legjobb és legmegbízhatóbb J

sau es Kern
szállít

l Komlóssy Lajos $
e m
£ (előbb Szabó Zsigmond) q

ü magkereskedése
$ Debreczen, Piacz- Hatvan-u. sarok. $
w . 9
ä Árjegyzéket és mintákat kívánatra ä 
^ bérmentve küld. ea. J

SflT Olcsó bevásárlási forrás! 'W

Pásztor ijiula és Társa
vas, szerszám és rézáru kereskedése

DEBRECZEN, Csapó-utcza, Bank-ház.

A nagyközönség szives figyelmét 
van szerencsénk felhívni vas, aczei és 
ré'áru kereskedésünkre Debreczen, Csapó- 
utcza elejen.

Gazdasági eszközök: y,k)0ÄX
mindenféle ekerészek és kézi szeruzámok. 
Vasboronák, lánezok. Angol gépszij és 
gépfelszerelések.

_ Háztartási czikkek: Lt£k üSf:
g: hák, konyhaedények, edények, solingeni evő 
™ szerek, ollók és zsebkések. Épület és bútor 

vasalások. Műszerek minden kézműves szá­
mára mérsékelt árak mellett.

Épület vasgerendák tuSKUril
lat szerint. j ®

Vadászati kellékek: irÄ15
rek és töltények, úgy szinte mindenféle 
hozzávaló felszerelések igen jutányos árak
mellett. |

Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san eszközöltetnek.

(pe.)ei bis 11 f i T i 11 Ti«
■ Czipők! “Kas t ea
■ Legolcsóbb bevásárlási forrása *■

- Guttmann Jakab utóda, «
8-1 Kizárólagos 
m csípő üzlete,

piacz, Dr,
Ujfalusy- 

M ház, Hungáriával
„ szemben,
Hl mely 15 év óta fenn áll, mint hí
am kiválónak elismert «mipö *
use üe.*B-«íS. hí

■ Szolid árak és minőség te- ■ 
ee kintetében nagy választék, min- h> 
gy den c szakmába vágó árukból. —

■ Ezen üzlet egészben is átadatik ”
hí Bővebb felvilágosítással szolgál: n

Márkus Miksa ■
1 piacz 7. Vecsey ház. eu ■

IBII 111111111 !•

Húsvéti vásár!

a Tisza palotában :
hol a tavaszi idényre a legmeré- __
szebb igényeket kielégítő dús vá- 
lasztéku női, férfi es gyermek |||

Czipők, I
kalapok, ingek, gallérok, n yak- SÍI 
kendők valamint más uridivat ||| 

^ czikkek csoda olcso árakban 
m kerülnek eladásra.

|| !!Tessék meggyőződni !! g

Czég . . .
alapítás,
IMü-kn.

Cs.éskir. udvari szállító.
!!! Szép az idő!!!

Siessünk tehát, a húsvéti ünnepekre szük­
séges ruházatot beszerezni........................

1845-ben,

Elegáns szabás és tartós
ZZZ színről biztosítva van, ha ruháit 2EIZ

NEUMANN M.
az ország legnagyobb és legrégibb 

férfi, fiú és gyermek ruha-áruházában 
szerezheti be.

Pénzt feltétlen oooo 
ooooo megtakarít.

• Tavaszi felöltő 20 kor.-tól \
V Baglan és Ulster 30 „ |.
1 Egész öltöny 26 „
Ä Gyermek costüm 8 „ i

NzE=D=M=A=N=K M.
csász. és kir. udvari ruha-szállító
DEBRECZEN: Fő-tér; a magy. kir. postával

szemben.
Fő üzlet: Kálnai Lipot F'iók üz et

KB

Piacz-u. Bika IXUIII Ul LIUUI Főtér 59-ik 
szállodává! keztyü.gyára é8 elsőrangú »z Steinfeld 

szembon. urj divat üz et DEBRECEN. ház.

Nagyérdemű közönség szives figyelmébe ! I 
Tavaszi idényre alkalmas új­

donságaim közzül ajánlom alant jelzett 
czikkeket feltűnő olcsó árban.

Valódi angol, olasz, gráczi és honi 
gyártmányú kalapok és czilinderek, fehér- 
neműek, báli ingen, gallérok és kézelők, 
chickes nyakkendők, Franczia batiszt, vá­
szon és selyem zsebkendők, elegáns angol 
férfi esernyők, Franczia és 'ngol illatsze­
rek, vadász sapkák és vadász harisnyák, 
saját gyártmánya bőr keztyük, pénz, szivar 
és czigaretta tárczák, ezüst sétabotok, min­
den a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. 
Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy 
a felsorolt árukkal felszerelt üzleteimet 
becses látogatásokkal megtisztelni szíves­
kedjenek. _ _________

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovite könyvnyomdájában.


